1.

Zaman cizelgesini kontrol etmek icin, proje yOneticisi proje siiresini 6ngérmek amaciyla

projeyi tekrar analiz ediyor. Bu analizi zaman ¢izelgesi esnekligi en az olan aktiviteleri siralayarak

yapiyor. Proje yoneticisi asagidakilerden hangi teknigi kullanmaktadir?

A.

B.

2.

Kritik yol metodu
Akis semasi
Oncelik semasi

is kirthm yapisi

Tasarimin Uretimin baslayabilmesinden énce tamamlanmis olmasini gerektiren bagimlilik

turd asagidakilerden hangisine bir 6rnektir?

A

4.

istege bagh bagimlilik.
Harici bagimlilik.
Zorunlu bagimhilik.

Kapsam bagimhlig.

Asagidakilerden hangisi GENELLIKLE ag semasi yerine cubuk grafikler ile DAHA iYi ifade edilir?
Mantiksal iliskiler

Kritik yollar

Maliyet dengeleri

ilerleme veya durum

Eger bir aktivite icin iyimser tahmin 12 glin, kétimser tahmin 18 gilin ise bu aktivite i¢in

standart sapma nedir?

A.

B.

o

1
1,3

6

Bulussal (heuristic) EN iYi nasil tanimlanir?



A. Kontrol araci.

B. Zaman cizelgeleme metodu.

C. Planlama araci.

D. Basparmak kural.

6. Bekleme ne anlama gelir?

A Bir aktivitenin proje bitis tarihini geciktirmeden gecikebilecegi zaman miktari.

B. Bir aktivitenin ardil aktivitesinin erken baslangig tarihini geciktirmeden gecikebilecegi zaman
miktari.

C. Bekleme siiresi.

D. ileriye dogru veya geriye dogru hesaplamanin triinii.

7. Asagidakilerden hangisi projenin alabilecegi en uzun siireyi belirlemek icin kullanilabilecek EN

iYi proje yénetim aracidir?
A. iKY
B. Ag semasi

C. Cubuk grafik

D. Proje baslatma belgesi

8. Asagidakilerden hangisi DOGRUDUR?

A Kritik yol projenin alacagi en uzun siireyi kanitlamaya yardimci olur.
B. Bir tane kritik yol olabilir.

C. Her bitis tarihi degistiginde ag semasi degisir.

D. Bir proje hi¢bir zaman negatif bolluk degerine sahip olamaz.

9. Bir kilometre tasinin siiresi nedir?

A. En uzun aktivitenin suresinden kisadir.

B. Temsil ettigi aktivitenin stresinden kisadir.



10.

11.

12.

Siresi yoktur.

Temsil ettigi aktivitenin stresi ile aynidir.

Asagidakilerden hangisi standart sapma ile risk arasindaki iliskiyi EN iYi sekilde ifade eder?
Hicbir sey

Standart sapma tahminin kesinligini soyler.

Standart sapma tahminin belirsizligini soyler.

Standart sapma tahminin abartma igerip icermedigini soyler.

Bir aktivitenin bollugu asagidakilerden hangisi tarafindan belirlenir?
Monte Carlo analizi uygulayarak.

Aktiviteler arasindaki bekleme zamanini belirleyerek.

Beklemeyi belirleyerek.

Bir aktivitenin kritik yolu geciktirmeden gecikebilecegi zaman miktarini belirleyerek.

Bir projenin tig kritik yolu var. Bunun projeyi nasil etkileyecegini asagidakilerden hangisi EN iYi

sekilde tanimlar?

A.

B.

D.

13.

Projeyi ydnetmeyi kolaylastirir.
Projenin riskini artirir.
Proje daha fazla insana gereksinim duyar.

Projeyi daha pahali hale getirir.

Eger proje zamani ve maliyeti, projede her ay kullanilan kaynaklar kadar 6nemli degilse,

yapilacak EN iYi sey asagidakilerden hangisidir?

A.

B.

D.

Monte Carlo analizi gergeklestirmek.
Projeyi paralel calistirmak.
Kaynak dengeleme gerceklestirmek.

Yasam donglisii maliyetlerini analiz etmek.



14. Hangi durumda cubuk grafik yerine kilometre tasi grafigi kullanilir?

A. Proje planlama

B. Ekip Gyelerine raporlama

C. YOnetime raporlama

D. Risk analizi

15. Proje yonetim planiniz ¢ok uzun bir proje zaman gizelgesi meydana getirdi. Proje ag semasi

degistirilemiyor ama ekstra personel kaynagi kullanabilirsiniz. Yapilacak EN iYi sey nedir?

A. Projeyi paralel calistirma.
B. Kaynaklari dengeleme.
C. Projeye kaynak yikleme.
D. Monte Carlo analizi.

16. Projeyi iki giin erken tamamlamaya ¢alismak icin yapilacak EN iYi sey hangisidir?

A Ust ydnetime, projenin kritik yolunun projeyi daha erken bitirmeye izin vermedigini
soylemek.

B. YoOneticinize sdylemek.

C. Ekip ile toplanmak ve kritik yol i¢in kaynak ylkleme ve paralel calisma gibi segeneklere
bakmak.

D. Daha ¢ok ¢alismak ve projenin durumunun éniimiizdeki ay ne olacagina bakmak.

17. Projeyi daha hizl bitirme girisimi ile proje yoneticisi her bir aktiviteye kaynak yiklemeye
iliskin maliyete bakiyor. Kaynak yiikleme icin EN iYi yaklasim asagidakilerden hangisine bakmayi da

icerir?

A. Her bir aktiviteye kaynak yliklemenin risk etkisi.

B. Hangi aktivitelere kaynak yiklenecegine dair misterinin fikri.

C. Hangi aktivitelere hangi sira ile kaynak yuklenecegine dair yoneticinin fikri.

D. Aktivitenin gerceklesecegi proje yasam dongisu fazi.



18. Asagidaki sureglerden hangisi ekip Uyelerine aktiviteleri icin tahminlerini sormayi ve her bir
aktivite icin takvim giini konusunda karara varmayi igerir?

A Aktivitelerin Siralanmasi

B. Zaman Cizelgesinin Gelistirilmesi

C. Kapsamin Tanimlanmasi

D. Proje Baslatma Belgesinin Gelistirilmesi

19. Bir proje yoneticisi bliylik bir insaat projesinin ylritme sirecinin ortasinda projeyi

tamamlamak igin ihtiyag duyulan siirenin mevcut siireden daha uzun oldugunu kesfediyor. Yapilacak
EN iYi sey nedir?

A Uriin kapsamini daraltmak.

B. Yonetim ile gorismek ve onlara gerekli tarihlerin karsilanamayacagini séylemek.

C. Fazla mesai yapmak.

D. Zaman cizelgesini sikistirma seceneklerine karar vermek ve tavsiye edecekleri secenegi

yonetime sunmak.

20. Proje planlama esnasinda, her bir aktivite icin gereken zamani tahminler sonra bu tahminleri
toplayarak proje tahminini yaratirsiniz. Projeyi bu tarihte bitirmeye s6z verirsiniz. Bu senaryoda yanlis
olan sey nedir?

A Ekip tahminler yaratmadi ve bu metodu kullanarak tahminde bulunmak ¢ok zaman alir.
B. Ekip tahminler yaratmadi ve ag semasi kullanilmadi.

C. Tahmin ¢ok uzun ve yénetim tarafindan yaratiimal.

D. Proje tahmini musterinin ihtiya¢ duydugu tamamlama tarihi ile ayni olmal.

21. 5.000.000S’lik bir yazilim gelistirme projesinin proje ydneticisisiniz ve proje ekibinizle bir ag
semasi gelistirmeye calisirken, paralel calistirilabilecek ama belirli bir sira ile tamamlanmasi gereken
bir dizi aktiviteyi fark ettiniz. Bu aktiviteler icin hangi aktivite siralama metodu kullaniimahdir?

A. Oncelik semasi metodu
B. Ok semasi metodu

C. Kritik yol metodu



D. Operasyonel sema metodu

22. 5.000.000S’lik bir yazilim gelistirme projesinin proje ybneticisisiniz ve proje ekibinizle bir ag
semasi gelistirmeye calisirken, veri mimarlariniz diger tasarim 6gelerine gegmeden dnce eger veri
modeli Gst yonetim tarafindan onaylanirsa kalitenin gelisecegini sdyllyorlar. Bu 6nerilerini 6nde
gelen bir yazilim gelistirme dergisinden bir makale ile destekliyorlar. Bu tiir girdiyi asagidakilerden
hangisi EN iYi tanimlar?

A Zorunlu bagimhlik

B. istege bagh bagimhhk

C. Harici bagimlilik

D. Bulussal (Heuristic)

23. Asagidakileri temel alarak, eger projenin siiresini kisaltmaniz gerekirse hangi aktiviteyi

kisaltmaya calisirsiniz?

Baslangic Yok 0
A Baslangic 1
B Baslangic 2
C Baslangic 6
D A 10

E B,C 1

F C 2

G D 3

H E 9

I F 1

Bitis G,H,| O

A. Aktivite B
B. Aktivite D
C. Aktivite H

D. Aktivite C



24. Asagidaki aktiviteleri iceren bir projeniz var: A aktivitesi 40 saat siirliyor ve proje baglayinca
hemen ardindan baslayabilir. B aktivitesi 25 saat siirliyor ve proje basladiktan sonra gergeklesmeli. C
aktivitesi 35 saat slirliyor ve A aktivitesinin ardindan gerceklesmeli. D aktivitesi 30 saat siirliyor ve B
ve C aktivitelerinin ardindan gerceklesmeli. E aktivitesi 10 saat sirlyor ve C aktivitesinin ardindan
gerceklesmeli. F aktivitesi 22 saat siiriiyor ve E aktivitesinin ardindan gergeklesmeli. F ve D aktiviteleri
projenin en son aktiviteleri. Eger B aktivitesi aslinda 37 saat aliyorsa, asagidakilerden hangisi
DOGRUDUR?

A. Kritik yol 67 saat.

B. Kritik yol Baslangig, B, D, Bitis seklinde olur.

C. Kritik yol Baslangic, A, C, E, F, Bitis seklinde olur.
D. Kritik yol 12 saat daha artar.

25. Bir proje yoneticisi ekibinden aktivite siirelerinin tahminlerini aliyor. Zaman Cizelgesinin
Gelistirilmesi stirecini tamamlamak igin asagidakilerden hangisine ihtiyaci vardir?

A Degisiklik talepleri

B. Zaman cizelgesi degisiklik kontrol sistemi

C. Tavsiye edilen dizeltici eylemler

D. Yedek siire

26. Bir proje yoneticisi baska bir proje yoneticisinden bir projeyi planlama siirec grubu esnasinda

devraliyor. Eger yeni proje yoneticisi, dnceki proje yoneticisinin zaman ¢izelgesindeki degisiklikler igin
nasil bir plan yaptigini gérmek isterse EN iYiSi nereye bakmalidir?

A. iletisim yénetimi plani.

B. Glincelleme yonetimi plani.

C. Personel yonetimi plani.

D. Zaman cizelgesi yonetimi plani.

27. Bir proje yoneticisi zaman cizelgesi ag analizini gerceklestirmek icin agirlikli ortalama siire

tahminlerini kullaniyor. Hangi tiir matematiksel analiz kullanilmistir?

A. Kritik yol metodu



B. PERT (Program Degerlendirme ve Gozden Gegirme Teknigi)

C. Monte Carlo
D. Kaynak dengeleme
28. iKY, her bir calisma paketi icin tahminler ve ag semasi tamamlandi. Proje yéneticisinin

SIRADAKI yapacagi sey nedir?

A Aktiviteleri siralamak.

B. Dogru kapsama sahip olduklarini dogrulamak.

C. Baslangi¢ diizeyinde bir zaman gizelgesi yaratmak ve ekibin onayini almak.

D. Risk yonetimini tamamlamak.

29. Yeni bir Griin gelistirme projesinin is kirllim yapisinda doért seviye bulunmakta ve aktiviteleri

dncelik semasi metodu kullanilarak siralanmistir. Aktivite siire tahminleri alindi. SIRADAKI yapilmasi
gereken sey nedir?

A. Bir aktivite listesi yaratmak.

B. is kirthm yapisina baslamak.

C. Zaman gizelgesini sonlandirmak.

D. Zaman gizelgesini sikistirmak.

30. Proje yoneticisi oldugunuz yeni bir (irlin gelistirme projesinin is kirlhm yapisinda dort seviye

bulunmaktadir. Ag semasi yaratilmis ve stire tahminleri sikistirilmis ve zaman cizelgesi gelistirilmistir.
SIRADA hangi zaman yonetimi aktivitesi yapilmahdir?

A Zaman Cizelgesinin Kontrolline baslamak.

B. Aktivite Kaynaklarinin Tahmin Edilmesi.

C. Zaman ¢izelgesini 6rneksel tahmin etme.

D. Onay alma.

31. Arastirma gelistirme biriminden bir ekip Uyesi, ¢alismasinin aktivite icin sabit tek bir tahmin

saglayabilecek kadar yaratici oldugunu size séyledi. Siz de gelecegi tahmin etmek icin dnceki
projelerdeki her bir ylkleme icin iscilik saati degerini kullanmaya karar verdiniz. Bu asagidakilerden
hangisinin bir 6rnegidir?



A. Parametrik tahmin

B. Ug nokta tahmini
C. Orneksel tahmin
D. Monte Carlo analizi

32. Bir aktivitenin erken baslangici (ES) 3. Gin, geg baslanici (LS) 13.gin, erken bitisi (EF) 9.glin ve
geg bitisi (LF) 19.gln’dir. Bu aktivite hakkinda asagidakilerden hangisi dogrudur?

A Kritik yol Gizerindedir.

B. Beklemesi vardir.

C. iyi ilerlemektedir.

D. Kritik yol tizerinde degildir.

33. Bir projenin arzu edilen tamamlanma tarihinden doért giin sonra tamamlanabilecegi

hesaplanmistir. ilave kaynaklara erisiminiz yoktur. Projenizin riski diisiiktiir ve fayda maliyet oraninin
(BCR) 1,6 olmasi beklenmektedir ve bagimliliklari tercihlidir. Bu sartlar altinda yapilacak EN iYi sey
nedir?

A Bir aktivitenin kaynaklarini kesmek.

B. Daha fazla aktiviteyi eszamanlh yapmak.

C. Tercihli bagimhliktaki kaynaklari harici bagimliliga kaydirmak.

D. Projeden bir aktiviteyi ¢cikarmak.

34, Kagik bir insaat firmasinda c¢alisan bir proje yoneticisinin alti haftalik bir donem igin

130,0005’lik biitceye sahip bir projesi vardir. Zaman ¢izelgesine goére, projenin her giin 60,0005’k
maliyeti olmalidir. Ancak maliyeti glinliik 90,0005’dir. Ayrica proje zaman ¢izelgesinin gerisindedir
¢linki orijinal tahminler kesin degildir. Bu problemi ¢ézmek ONCELIKLE kimin sorumlulugundadir?

A. Proje yoneticisi
B. Ust ydnetim
C. Proje sponsoru

D. Proje yonetim ofisinin yoneticisi



35. Ust ydnetim, organizasyonda devam eden projelerin durumlarini kolayca belirleyememekten
sikayet etmektedir. Asagidaki rapor tiirlerinden hangisi tst yonetime 6zet bilgi saglanmasina yardimci

olur?

A. Detayli maliyet tahminleri

B. Proje yonetim planlari

C. Cubuk grafikler

D. Kilometre tasi raporlari

36. Kaynaklari tekrar diizenlemek bu sayede her ay sabit sayida kaynagin kullanilmasini saglamak

asagidakilerden hangisidir?

A Kaynak ylikleme.

B. Dalgalanma.

C. Dengeleme.

D. Paralel ¢alisma.

37. Orneksel proje tahmininin yararlarindan biri asagidakilerden hangisidir?

A Tahmin, gcalismanin aslinda gerektirdigine yakin olur.

B. Hangi ¢calismalarin gerektigine dair detayli bir kavrayisa dayanir.

C. Proje ekibine, yonetimin beklentilerine dair bir kavrayis sunar.

D. Proje yOneticisine, projenin zaman gizelgesini karsilayip karsilamayacagina karar vermesine

yardimci olur.

38. Projenin ylratilmesi esnasinda, projede ¢ok sayida degisiklik yapildi. Proje yoneticisi ne
yapmalidir?

A. Degisiklikler bilininceye kadar bekle ve ardindan yeni zaman cizelgesini bastir.

B. Onaylanan degisiklikleri gerektigi (izere uygula ama zaman gizelgesi temel ¢izgisini ayi sekilde

muhafaza et.
C. Yalnizca yonetim tarafindan onaylanan degisiklikleri uygula.

D. Herhangi bir degisiklik yapmadan 6nce yonetim ile konus.



1. Cevap A

Aciklama: Zaman gizelgeleme ile ilgili sadece iki segenek mevcut: A ve C. Ancak C sikki, zaman
cizelgesi esnekligi ilgili degil, aktiviteler arasindaki iliskilerle ilgili bir sema gizim teknigidir.

2. Cevap C

Aciklama: Bagimlilik gerektiginden, istege bagl olamaz ve (A sikki) bu nedenle zorunlu olmak
zorundadir. Bagimhhgin projenin disindaki bir kaynaktan geldiginden bahsedilmedigi igin, harici (B
sikki) dogru degildir. Kapsam bagimliligi (D sikki) diye taniml bir terim bulunmamaktadir. Bu sorudaki
anahtar kelime “gerekmektedir” oldugundan bu soru zorunlu bagimhligi tanimlamaktadir.

3. Cevap D

Aciklama: Cubuk grafik (veya Gantt semasi) zamana gore iliskiyi gostermek Gzere tasarlanmistir. En iyi
kullanim sekilleri zaman bazinda ilerlemeyi veya durumu géstermektir.

4, Cevap A

Aciklama: Standart sapma su formiulle hesaplanir: (P - 0)/6. Bu nedenle cevap (18-12)/6 = 6/6=1.

5. Cevap D

Aciklama: Bir bulussal (heuristic) basparmak kuraldir. Bunun érnekleri kod satiri basina maliyet,
metre kare basina maliyet vs.

6. Cevap C

Aciklama: Toplam bolluk ve serbest bolluk (A ve B secenekleri) bir aktivitenin tim projeyi veya
sonraki aktiviteyi etkilemeden gecikebilecegi zamandir. Kritik yol metodu (D sikki) bir ag analiz
teknigidir, bekleme zamani degildir. Bu nedenle C sikki dogru yanittir.

7. Cevap B

Aciklama: Cubuk grafik (C sikki) bitis zamanini gésterebilir ama tarihleri belirlemek ve ilerlemeyi
gostermek icin kullanilmaz. Proje baslatma belgesi (D sikki) gerekli bitis tarihlerini icerebilir ama
projenin ne kadar siireceginin mantikh bir belirleyicisi degildir. Ag semasi (B sikki) calisma paketlerini



is kirthm yapisindan alir (A sikki) ve bunlara bagimhliklar ekler. Bagimhliklar bizlere sema lizerinden
farkl yollara bakma imkani verir. En uzun siiren yol kritik yoldur ve B sikki dogru yanittir.

8. Cevap A

Aciklama: Bu soru sizin bir dizi konu bashgi hakkinda bilginizi test etmektedir. Birden fazla kritik yol
bulunabilir (B sikki) ama riski azaltmak amaciyla bunlari ayarlayabilir ve bir kritik yola
indirgeyebilirsiniz. C sikki genelleme yapmaktadir. Zaman ¢izelgesi yedegine gore ve zaman
cizelgesindeki degisikligin nedenine gore ag semasi degisir veya degismeyebilir. ESer zaman
cizelgesinin gerisindeyseniz negatif bolluk degerine de sahip olabilirsiniz (D sikki). Tek dogru yanit A
sikkidir.

9. Cevap C

Acgiklama: Bir kilometre tasl bir dizi aktivitenin veya ¢alisma paketinin tamamlandigini gésterir. Bu
nedenle kendisi zaman almaz. Bunu akilda tutarak C sikkini en iyi yanit olarak isaretleyin.

10. Cevap C

Agiklama: A sikki en iyi degildir, standart sapma size aktivitenin tahminine iliskin belirsizlik veya risk
miktarini sdyler. Bir tahminin genis bir araligi olabilir (C sikki) ve bununla birlikte eger tahminleme
riskleri iceriyorsa yine de kesinligi vardir. D sikki en iyi cevap olamaz ¢linkii dlizgln bir proje
yonetiminde abartma diye bir sey yoktur. Bir tahmin riskler yziinden sisebilir ama abartma
ylziinden degil.

11. Cevap D

Aciklama: Soruda bolluk tiirG belirtilmemistir. Toplam bolluk bir aktivitenin projenin bitis tarihini
etkilemeden gecikebilecegi zaman miktaridir. Serbest bolluk ise bir aktivitenin bir sonraki aktivitenin
erken baslangic tarihini etkilemeden gecikebilecegi zaman miktaridir. Bu tanimlarin ikisi ile de eslesen
tek secenek D sikkidir.

12. Cevap B

Agiklama: Ug tane kritik yol olmasi daha fazla insan (C sikki) veya daha fazla maliyet (D sikki)
gerektirebilecegine ragmen, her zaman ve kesinlikle dogru olan B sikkidir. Clinki Ug tane kritik yolu
yonetmeniz gerekmekte ve bu daha fazla risk ortaya cikariyor ve bu da projeyi geciktirebilir.

13. Cevap C



Aciklama: Paralel calisma (B sikki) zaman ve maliyeti etkiler. Monte Carlo analizi ve yasam dongsl
maliyetleri dogrudan kaynaklarla ilgilenmez. Dengeleme (C sikki) ise kaynaklari kesinlikle etkileyen
secenektir.

14, Cevap C

Aciklama: Proje planlama (A sikki) her iki grafik tiirtin de kullanir. Ekip Gyelerinin (B sikki) detaylari
gormesi gerekir ve bu nedenle kilometre tasi grafigi yerine cubuk grafigine ihtiyaglari vardir. Risk
analizi (D sikki) her iki grafik tiriinden de faydalanabilir. Kilometre tasi grafigi, daha az detayli bir
sekilde raporlama yapmak istediginizde gubuk grafik yerine kullanilir (C sikki). Cubuk grafik
karmasikhg! nedeniyle insanlari korkutabilir ve ¢ok fazla detay gbstermesi nedeniyle yonetim
seviyesinde pek yararli degildir. Kilometre tasi grafigi Gst yonetime raporlama konusunda daha
etkindir.

15. Cevap C

Aciklama: Kaynaklari dengeleme (B sikki) genellikle zaman gizelgesini genisletir. Monte Carlo analizi
(D sikki) bu durumun kisitlarina dogrudan ¢6ziim bulmamaktadir. Zaman gizelgesini sikistirmak icin ya
kaynak yikleme ya da paralel ¢calisma yontemini kullanabilirsiniz. Ancak bu durumda ag semasinin
degisemeyecegi soylenmektedir. Bu da paralel calisma secenegini elemektedir (A sikki) ve geriye
sadece C sikki en iyi secenek olarak kalmaktadir.

16. Cevap C

Aciklama: Bu soru problem ¢6zme ile ilgili baska bir soru. Sadece C se¢enegi “degerlendirme” ile
iliskin. B ve D secenekleri ise gercek problemi ¢cozmeye ¢alismamakta. A secenegi ise dogru olmayan
bir secenek.

17. Cevap A

Aciklama: Misterinizin (B sikki) ve yoneticinizin (C sikki) girdisine ihtiya¢ duyar veya duymazsiniz ama
kesinlikle bir risk analizi eklemeniz gerekmekte. A sikki ise D sikkindan daha genis bir secenek ve bu
nedenle daha iyi.

18. Cevap B

Aciklama: Bu siirec¢ gerceklesirken, Aktivitelerin Siralanmasi (A sikki), Kapsamin Tanimlanmasi (C sikki)
ve Proje Baslatma Belgesinin Gelistirilmesi (C sikki) tamamlanmis olacaktir.



19. Cevap D

Acgiklama: Bu soru Ozellikle eger gercekgi olmayan bir zaman gizelgesinin ¢alismaya baslamadan 6nce
ilgilenilmesi gereken bir sey oldugu gercegini heniiz fark edememis olan proje yoneticilerinden
biriyseniz, problem ¢6zmeyi bilip bilmediginizi test etmektedir. Kapsami kismak mugteriyi etkileyecegi
icin A sikkinin bliyik bir negatif etkisi olacaktir ve bu nedenle en iyi secenek degildir. Bir proje
yoneticisinin isi tamamlanma gilinlinli veya tarihini yetistirmek icin seceneklere karar vermektir, bu
yuzden B sikki da dogru olamaz. Fazla mesai yapmak (C sikki) eger ilk basta tercih edilebilecek baska
bircok secenek mevcutsa maliyetli ve gereksizdir. D sikki ise proje lzerinde en az negatif etkiye sahip
secenektir.

20. Cevap B

Aciklama: Aktiviteler icin slire tahminleri ekip tarafindan yaratilmali ve gereksiz ekleme
yapilmamalidir. Bazi aktiviteler es zamanl olarak gerceklesebilir. Bu nedenle B sikki dogru yanittir.

21. Cevap A

Acgiklama: Soru aktiviteler arasinda bitis-bitis iliskisi oldugunu ima etmektedir. Ok semasi metodu (B
sikki) bu tir iliskileri desteklememektedir. C sikki ise bir sema metodu degildir ve de D sikki ise
uydurulmus bir terimdir.

22. Cevap B

Aciklama: Bu durum ne zorunlu (A sikki) ne de harici kaynakh bir durumdur. Basparmak kurali (D sikki)
ise devamli olarak kullanilabilecek bir seydir. Bu durum ise benzersiz bir hadisedir. Ayrica bu durum
tercih edilen bir metot 6nerisidir, bu ylizden B sikki en iyi cevaptir.

23.Cevap D

Agiklama: Bu soru sinavda goreceginiz iki asamali sorulardan biridir. Once bir ag semasi gizerek kritik
yolu bulmaniz, sonra ise bir karar vermeniz gerekmektedir. Ag semasi su sekilde olacaktir:

A —p» D —» G
2 1 9
F £ H
6 2 1



Baslangig, A, D, G, Bitis 14
Baslangig, B, E, H, Bitis 12
Baslangig, C, E, H, Bitis 16
Baslangig, C, F, |, Bitis 9

Cok sayida insan, sireyi kismak icin projedeki en uzun sireli aktiviteyi bulmaya calisir, bu soruda o
aktivite 10 haftalik D aktivitesidir. Ancak, bu aktivite kritik yol Gizerinde degildir ve onu kismak
projenin stresini kisaltmayacaktir. Kritik yolu degistirmelisiniz. Bu durumda hem C aktivitesi hem de
H aktivitesi kritik yol tGzerindedir. Eger bir secim yapmak zorundaysaniz ve her sey esit durumdaysa,
daha erken olan segenegi secin. Bu nedenle C aktivitesi (D sikki) en iyi segcenektir.

24. Cevap C

Aciklama: Soruyu okumanin ne kadar zor oldugunu fark ettiniz mi? Bu tip anlatimlar kasitli olarak
yapilmakta ve gercek sinavda sizi sorulari yorumlamaya hazirlamayi amacglamaktadir. Buradaki
duruma bakarsaniz, ag’da (¢ yol oldugunu gorebilirsiniz. Bunlar: Baslangig, A, C, E, F, Bitis siresi: 40 +
35+ 10+ 22 =107, Baslangig, A, C, D, Bitis stiresi: 40 + 35 + 30 = 105 ve Baslangig, B, D, Bitis siresi: 25
+ 30 =55 seklindedir. Eger B aktivitesinin sliresi 25’ten 37’ye ¢ikarsa aktivitenin siiresi 12 saat
uzayacaktir. Aktivite Gglincli yolda oldugu i¢in bu yolun siresini 55’'ten 55 + 12 = 67 saate cikaracaktir.
Kritik yolun siresi 107 saat oldugundan, B aktivitesinde yasanan gecikme proje zaman cizelgesini
veya mevcut kritik yolu etkilemeyecektir.

25. Cevap D

Aciklama: Zaman Cizelgesinin Gelistirilmesi tim ¢alismalari icerir ve sonlandirilmis, gergekgi bir zaman
cizelgesi meydana getirmek icin gerekli tim girdileri kullanir. Bir zaman ¢izelgesini tamamlamak igin
zaman yedeklerine (D sikki) ihtiyac duyulur. Diger tim 6geler Zaman Cizelgesinin Kontroliiniin bir
parcasidir ve Zaman Cizelgesinin Gelistiriimesinden sonra gerceklesir

26. Cevap D

Agiklama: D sikki en dogru cevaptir. Zaman ¢izelgesi yonetim plani zaman ¢izelgesi degisiklikleri igin
bir havuz konumundadir. B sikkinin uydurma bir terim olduguna da dikkat edin.



27. Cevap B

Aciklama: PERT, aktivite sirelerini hesaplamak icin agirlikh ortalamayi kullanir.

28. Cevap C

Agiklama: A sikki ag semasi yaratmak ile ayni seydir. B sikki ise Kapsamin Dogrulanmasinin diger bir
adidir ve proje planlamasi esnasinda degil izleme ve kontrol siire¢ grubu esnasinda gerceklesir.
Zaman gizelgesi risk yonetimi i¢in bir girdi oldugundan, D sikki C sikkinin ardindan gelir ve yani
“yapilacak bir sonraki sey” degildir. Kalan tek segcenek C sikkidir.

29. Cevap D

Aciklama: Soruda aslinda sorulan sey “Aktivite Strelerinin Tahmin Edilmesinin ardindan ne yapilir?”.
A ve B segenekleri Aktivite Sirelerinin Tahmin Edilmesinden 6nce yapilir. Stre sikistirma (D sikki)
zaman cizelgesini sonlandirmadan (C sikki) 6nce gerceklesir ve bu ylizden en iyi secenek budur.

30. Cevap D

Aciklama: Bu sorunun ve 6nceki sorunun ¢ok benzer goriindiigiine dikkat edin. Bunun amaci sizi
sinavdaki benzer sorulara hazirlamaya yoneliktir. B ve C secenekleri hali hazirda tamamlanmis
olmahdir. Tanimlanan durum Zaman yonetiminin bir slireci olan Zaman Cizelgesinin Gelistirilmesi
sureci icinde gergeklesir. A sikki Zaman Cizelgesinin Gelistirilmesi siirecinin ardindan gelen zaman
yonetimi slrecidir ama Zaman Cizelgesinin Gelistirilmesi stireci henliz tamamlanmamistir. Bir proje
zaman cizelgesi elde edebilmek icin zaman cizelgesinin paydaslar tarafindan son onayi (D sikki)
gerekir.

31. Cevap A

Aciklama: Gegmis bilgiler bir tahmin hesaplayabilmek icin kullanilirlar. Monte Carlo (D sikki) varsayim
analizi ile ilgilidir. Bir tahmin elde edebilmek icin gecmis projeler kullanilabilir (C sikki) ama en iyi yanit
A sikkidir ¢linkt kurulum basina saat gibi bir tahmin parametrik tahminlerin baslica karakteristik
ozelligidir.

32. Cevap D

Agiklama: Tanimlanan aktivitenin bolluk degeri vardir ¢clinkii erken baslangic¢ ve geg baslangic
degerleri arasinda bir fark bulunmaktadir. Bolluk degerine sahip bir aktivite muhtemelen kritik yol
Gzerinde degildir. Bekleme ile ilgili (B sikki) veya ilerleme ile ilgili (C sikki) bir bilgi sunulmamaktadir,
bu nedenle D sikki en iyi cevaptir.



33. Cevap B

Aciklama: Bir aktivitenin kaynaklarini kismak (A sikki) veya tanimlanan sekilde kaynaklarin yerini
degistirmek (C sikki) zamandan kazandirmaz. Eger bagimliliklar istege bagli ise ve risk diisiikse
projeden bir aktiviteyi ¢tkarmak (D sikki) bir ihtimaldir. En iyi secenek daha fazla aktiviteyi es zamanli
yuriatmek olacaktir (B sikki) ¢clinkii bunun projeye etkisi daha az olacaktir.

34. Cevap A

Aciklama: Soruda verilen rakamlara bakarken yoruldunuz mu? Hi¢ hesaplama gerekmedigine dikkat
edin ve basitge problemin ne oldugunu anlamaya calisin. Soruda zaman ¢izelgesi yonetimi
tanimlanmaktadir ve bu proje yoneticisinin bir sorumlulugudur.

35. Cevap D

Aciklama: Detayli tahminler (A sikki) tanimlanan durum ile ilgili degildir. Proje yonetim planlari (B
sikki) tanimlanan durum icin gerekenden daha fazla detaya sahip olacaktir eger bu durum igin
kullanilirsa kafa karistirici olacaktir. Cubuk grafikler (C sikki) genellikle sadece ekip icindir. En iyi cevap
D sikkidir ¢linkil kilometre tasi raporlari ist yonetim icin dogru seviyede detay sunarlar.

36. Cevap C

Agiklama: Bu sorudaki anahtar climle “her ay kullanilan sabit say1”dir. Sadece dengelemenin, C
stkkinin zaman gizelgesi Gizerinde boyle bir etkisi vardir.

37. Cevap C

Aciklama: Sinav i¢in sunu unutmayin: Ust seviye veya hatta kesin tahminler 6rneksel olarak tahmin
edilebilmelerine ragmen, 6rneksel tahmin yukaridan asagiya ve Ust seviye olarak ele alinir. Bu
nedenle A ve B siklari dogru olamaz. Proje yoneticisinin projenin zaman gizelgesini karsilayip
karsilayamayacagina karar verebilmesi igin 6rneksel ({ist seviye) tahminden daha fazlasina ihtiyaci
vardir (D sikki). Yonetimin projenin ne kadara mal olacagina dair beklentilerini bilmek bir yarar saglar,
bu sayede 6rneksel tahmin ile detayh asagidan yukariya tahmin arasindaki fark planlama siregleri
esnasinda giderilebilir. En iyi secenek C sikkidir.

38. Cevap B



Aciklama: Bir proje yoneticisi C ve D se¢eneklerinde yansitilandan daha fazla sekilde projeyi kontrol
altinda tutmalidir. A sikki cogu proje yoneticisinin yaptigl yaygin bir hatadir. Bunun yerine proje
yOneticisi proje tamamlanincaya kadar projeyi kontrol altinda tutmalidir.



